



Huabei Daily
2019年10月31日 星期四

淮北日报

濉溪周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net



濉溪县召开第五次环委会暨省生态环境保护督察反馈信访案件交办会

形成强大合力 推动区域环境持续改善

■记者 王晨 通讯员 张强

本报讯 10月26日，濉溪县第五次环委会暨省生态环境保护督察反馈信访案件交办会召开。会议通报了2019年省生态环境保护督察反馈信访案件办理情况，对未办结的环保信访案件进行交办，安排部署下一阶段重点生态环境保护工作任务。县委书记赵德志、县委副书记、县长郭海磊，县领导尹农纲、亓峰、孙进、张利、王永涛、

林晓海以及县人大常委会、县政府、县政协有关领导参加会议。

会上，副县长葛益通报了全县2019年省生态环境保护督察反馈信访案件办理及大气污染防治工作开展情况，并对相关工作进行了安排部署；县委常委、县纪委书记、县监委主任张利宣读了《关于百善镇秋季禁烧工作不力相关责任人员处理情况的通报》；县委副书记尹农纲宣读了《关于百善镇火点

处理情况的通报》；百善镇在会上作了表态发言。

赵德志强调，要坚持问题导向，增强生态环境保护工作的思想自觉和行动自觉。全县各级各部门，特别是领导干部，对抓好生态环境保护工作一定要从思想认识上再提高、再深化，充分认识抓好生态环境保护工作对濉溪发展至关重要的作用。

赵德志要求，要抓住关键环节，确保省环保督察交办信

访案件整改到位。一是实事求是，分类施策。二是全面排查，强化整治。三是保持定力，提标核查。四是汇总梳理，完善台账。五是强化工作举措，抓好近期重点工作，坚决打好蓝天保卫战，“碧水持久战”“净土攻坚战”和秸秆禁烧攻坚战。六是形成强大合力，推动区域环境质量持续改善。

郭海磊在主持会议时强调，要认真传达会议精神，全力以赴抓好整改。全面抓好中央

和省环保督察反馈问题办理工作，明确整改目标和责任人，倒排工期、挂图作战，坚决防止表面整改、敷衍整改、虚假整改现象。要严肃督导问责，各级各部门要认真践行“马上就办抓落实”的工作机制，切实把生态环境保护督察反馈信访案件和全县的生态环境保护工作做实做好。

县直有关单位主要负责人，各镇（园区）党政主要负责人、分管负责人参加会议。

濉河公园 秋意浓



10月26日拍摄的濉溪县濉河公园秋日美景。

濉河公园秋景如画，秋意浓浓，游玩、休闲、健身的市民日益增多。美丽的景色不禁让人沉浸其中，流连忘返。

■摄影 见习记者 冯树风

水清岸绿入画来

——濉溪县全面推行河长制促水生态环境发生根本性变化

■记者 吴永生

近年来，濉溪县坚持以习近平生态文明思想为指导，全面推行河长制工作，大力开展河道清理整治行动，让濉溪的水生态环境发生了根本性变化，“河畅、水清、岸绿、景美”的美好家园正逐步实现。

根据河长制工作要求，濉溪县建立了横向到边、纵向到底的县、镇、村三级河长制体系，并明确各级河长职责，设立了河长公示牌，做到县级河长覆盖到河湖、镇级河长覆盖到大沟、村级河长覆盖到中小沟、塘坝，实现全县所有沟、河、湖、塘全覆盖。按照中央和省、市河长制工作部署和要求，结合县

全面推行河长制工作方案，全县共设县级总河长2名、副总河长1名、县级河长6名（包括湖长4名）、13个镇（园区）共设镇级总河长21名、副总河长15名、镇级河湖长74名，共设村级河湖长390名。人员调动后，对已设立的河长制公示牌还及时进行全面更新。在此基础上，濉溪县建立健全河长会议制度、信息共享制度、信息报送制度、工作督察制度、考核问责与激励制度、验收等六项制度，形成了一整套较为完善的河长制制度体系，为河长履行职责、开展河长制工作督察与考核、规范河长制工作信息报送、实现河长制信息共享、组织开展全面建立河长制验收等工作提供了制度保障，确保全面推行河长制工作落到实处，取得实效。

河道长效巡查机制是全面落实河长制、切实加强河湖常态化管理的重要抓手。濉溪县规定各级河长赴河湖一线展开巡查，非汛期区级河长每两月不少于1次，镇级河长每月不少于1次，村级河长每周不少于1次，村（居）河长每周不少于1次，河道巡查员每周不少于2次；汛期相应增加巡查次数。县河长办负责对各自牵头治理的河流展开常态化巡查，以县河长办、各镇河长办为主体，统筹建立巡查工作记录，将巡查时间、巡查人员、巡查线路、现场照片、存在的问题及督办整改结果等情况进行收集整

理、规范建档，并为后续考核问责提供依据。

与此同时，濉溪县积极开展河湖整治行动。建立河长制工作以来，濉溪县坚持“分级负责、属地管理”和“谁设障、谁清除”的原则，积极开展以“五清、两治”为主要内容的河湖清理和整治各类涉河湖违法专项整治行动。“五清”即清理淤泥、漂浮物、垃圾、网箱养鱼、障碍物，“两治”即治理沿河违章建筑、违法开垦种植。按照省、市河湖“清四乱”专项行动实施方案，濉溪县还扎实组织开展河湖“清四乱”专项行动，凡范围为流域面积1000平方公里以上河流和水面面积1平方公里以上湖泊，包括萧濉新河、沱河、王引河、浍河及乾隆湖、凤栖湖、临涣湖、任楼湖等，行动目标是全面摸清和清理河湖管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建等“四乱”突出问题，集中整治群众反映强烈的“四乱”问题，发现一处、清理一处、销号一处，确保见到明显成效。截至目前，全县县级河湖长共巡河湖51次，其中巡河38次，巡湖13次；全县河道清理整治各项行动共出动968多人次，车辆近500台次，打捞清理垃圾、废弃物和漂浮物1200多吨，拆除养殖棚60多处，拆除违章搭建35余处，清理各类鱼网200多个，其中拦网90处、网箱40多个、围网70个，向上级河长办报送各类资料60多次。

聚焦群众身边操心事烦心事揪心事

濉溪县主题教育“微系列”活动解难题

记者 吴永生 通讯员 马丰丰

本报讯 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，濉溪县坚持问题导向和目标导向，聚焦群众身边的操心事、烦心事、揪心事，在全县启动实施“微系列”活动，向“实”处着力解难题。

“微心愿解决了大难题！”家住濉溪县刘桥镇彭楼村的彭玉章兴奋地说，“我们这个小区居住了5个自然庄的村民，因为红白喜事的噪音，邻里间产生了小矛盾。我在‘心愿长廊’里许了‘和谐邻里’的心愿，并注明了情况，村干部看后多次组织大家到‘心愿长廊’敞开说事，邻里间慢慢解开了心结。”这是濉溪县组织开展“微心愿解民忧”活动的一个缩影。为把群众工作做实做细，帮助他们解决小困难、满足小需求、实现小梦想，濉溪县组织各地基层党组织和党员干部通过“入户连心大走访”，摸排收集群众诉求，或由群众向基层党组织反映个人微心愿，基层党组织梳理审核后制作心愿卡，通过公示栏、“心愿墙”“心愿树”“心愿长廊”等进行展示，动员有条件的基层党员干部及其他社会力量，积极认领和落实微心愿。截至10月25日，已征集100余个微心愿，帮助60余人解决了实际问题。

党课教育作为“三会一课”的重要内容之一，是党员队伍建设的重要抓手，在党组织建设中有着十分重要的地位和作用。为解决传统党课教育形式单调、吸引力不强等问题，濉溪县利用开放式党校和“党群连心站”，以及生产一线、田间地头等合适的地点，组织开展微党课活动。授课人有基层党组织班子成员、党小组长，也有普通党员，授课内容可以是党章党规、国史党史等知识，

也可以把党员先进事迹以及党的日常工作和生活作为鲜活教材，利用几分钟的时间谈感想、谈体会。该县临涣镇党委结合当地人喜欢在茶馆喝茶说事的习俗，以茶馆为载体，创新开设了“不忘初心、牢记使命”主题教育茶馆“微党课”，精心编写6个感人的本地红色故事，组织党员干部和民间艺人以理论宣讲、文艺说唱等形式，结合习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，讲政策、话改革、谋发展，为古老的“棒棒茶”文化赋予了新内涵，架起了一座党群干群之间的“连心桥”。

为使广大党员干部时刻牢记“我是谁、为了谁”，充分发扬“从群众中来，到群众中去”的优良传统，濉溪县坚持以基层党组织为单位，精准对接群众需求，强化问题导向，围绕群众关心的人居环境、邻里关系、医疗卫生、劳动就业等重点难点问题，认真开展调研，按照“把情况摸上来、把问题解决掉”的思路，制定具

体行动方案，精心组织实施，切实解决群众迫切需要而目前又能够解决的问题，不断增强群众的获得感、幸福感。主题教育开展以来，该县铁佛镇油榨村党总支针对赵楼庄群众普遍反映的“老百姓门前屋后废旧的砖瓦石块和闲置杂物太多，到处乱堆乱放”问题，组织开展“美家美院微行动”，通过成立党员志愿服务队，合理利用群众门前闲置杂物，把旧砖瓦砌成美观实用的小花园、小菜园、小广场，既就地有效利用了杂物，又美化了村庄环境，群众认可度高。为切实解决群众最关心的人居环境问题，铁佛镇党委坚持全域推进、重点打造、示范带动的工作思路，目前，所辖26个村246个自然庄均开展了“美家美院微行动”。

“我承诺：经营中明礼诚信，带头服从市场管理。”这是党员商户陈运锋的郑重承诺。10月24日，该县濉溪镇党委为其挂上印有“共产党员户”的承诺牌。为强化党员身份认同，

提高党员在岗尽责的服务意识，濉溪镇党委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，组织辖区内100多家党员商户开展“一句话承诺”活动，引导党员结合自身岗位、业务工作和个人实际，自觉作出微承诺，公开承诺内容，做具体事，办实事，自觉接受群众监督。按照基层党组织开展主题教育要“推动发挥作用，践行初心使命”的要求，濉溪县积极组织基层党员开展“我是党员我承诺”活动，承诺事项从小处着眼，从实处着手，要求基层党组织结合党员“积分制”管理、组织生活会、民主评议党员等工作，对党员承诺践诺情况进行评议，督促承诺事项落地生根。

当前，濉溪县上下正在深入推进不忘初心“微系列”活动，全面动员1778个基层党组织、4万余名党员，积极投入到主题教育的热潮中，奋力担当、砥砺前行，在真抓实干中践行初心使命，打通服务群众“最后一公里”。

濉溪县举行先进典型事迹报告会

■记者 吴永生
通讯员 李森

本报讯 10月23日，濉溪县先进典型事迹报告会在县会议中心举行。县委书记赵德志，县委副书记、县长郭海磊，县政协副主席刘铁，县领导尹农纲、孙进、张利等参加报告会。县委副书记尹农纲主持报告会。

报告会上，学习了李夏同志先进事迹，缅怀了革命烈士朱务平的一生，听取了戴志军同志先进事迹报告。

李夏生前系安徽省绩溪县荆州乡党委委员、纪委书记。今年8月10日下午，李夏在抗台防风巡查中，突遇山体塌方不幸殉职，献出了年仅33岁的宝贵生命。

朱务平 1899年10月25日出

生于濉溪县临涣镇朱小楼村，是安徽农民运动的先驱，是濉溪地区党组织的创始人。1932年9月，因淮海特委遭到破坏，朱务平在蚌埠被捕，同年11月在南京雨花台英勇就义，年仅33岁。

人民好警察戴志军同志长期加班加点、夜以继日工作，用自己的行动践行着共产党人的初心使命。今年8月26日，戴志军同志在境外执行任务时，因劳累过度导致心脏骤停，经抢救无效，不幸牺牲，年仅44岁。

先进典型事迹报告会为全县党员干部上了生动的一课。大家纷纷表示，将以这些先进典型为榜样，守初心、担使命，从他们身上汲取奋进力量，领悟初心使命的真谛，在学先进、赶先进中不断锤炼党性修养，坚定理想信念。

县政协召开十届十三次常委会议

■通讯员 郭喜民

本报讯 10月29日下午，县政协十届十三次常委会议在县政协会议召开。县政协主席刘铁出席会议并讲话，县委副书记、常务副县长孙进出席会议并通报县政协十届三次会议委员提案办理情况。

会议集中学习了习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话精神；书面学习了习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话、省委政协工作会议暨中国政治协商会议成立70周年大会会议精神、市委政协工作会议暨中国政治协商会议成立70周年大会会议精神、市政协十届四次会议精神和黄晓武在市委政协工作会议上的讲话（摘要）；听取了濉溪县政协十届三次会议委员提案办理情况的通报；协商通过了《关于全县村级卫生室建设情况的调研报告》和《关于全县文化遗产保护利用的调研报告》。

刘铁指出，县政协要以中央、省委、市委政协工作会议精神引领政协工作，把学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央政协工作会议精神作为当前的首要政治任务，加强学习、深入领会，以中央、省委、市委政协工作会议精神为引领，充分发挥好人民政协专门协商机构独特作用，把事业放在心上，把责任扛在肩上，促进政协工作提质增效。要持续加强宣传教育，积极为濉溪建设凝心聚力，以“不忘初心、牢记使命”主题教育成效推动政协工作高质量发展，查缺补漏、真抓实干，确保2019年度工作目标高质量完成。要提高责任意识，为开好县政协十届四次会议做好思想准备；积极知情明政，进一步提高建言献策质量；精心组织谋划，把筹备工作做深做实，为大会圆满召开打牢基础。

县人大常委会视察代表议案建议办理情况

■通讯员 宋少奇

本报讯 10月25日，县人大常委会领导率部分常委会组成人员和县人大代表，对县十七届人大四次会议代表议案、建议办理情况进行视察。县委副书记、常务副县长王永涛陪同视察。

通过深入项目施工现场、园区生产建设等一线，常委会组成人员和领衔代表对代表议案、建议办理工作有了详细了解。座谈会上，县发改委、卫健委、住建局等单位负责人分别汇报了承办的议案、建议办理情况，存在的问题及下一步打算。据悉，县十七届人大四次会议代表提出3件议案、88件建议，已全部完成答复。88件建议中，已落实或正在落实54件，列入计划

逐步落实34件。

王永涛就县十七届人大四次会议代表议案、建议办理情况作了工作汇报，并表示将进一步提高思想认识，加强督查调度，积极探索办理工作新方式，进一步加大议案、建议办理力度，提高办理工作整体水平。

视察组要求，要进一步加强组织领导，压实工作责任，完善议案建议办理机制；要加大办理工作的督办力度。县政府及各承办单位要以此为契机，一如既往高度重视人大代表提出的议案建议，从人民群众普遍关注的热点难点出发，切实保障和改善民生，以实际行动践行为人民服务的初心和使命，不断增进民生福祉，提高全县人民的获得感、幸福感。

濉溪爱心单位“以购代扶”促脱贫

■记者 王晨
通讯员 侯晓莹 赵鹏程

本报讯 连日来，濉溪县刘桥镇多名扶贫干部在微信朋友圈转发贫困户萝卜滞销消息引发关注，县爱心单位得知后发起爱心认购活动，并在朋友圈号召大家“以购代扶”，帮助贫困群众渡过难关。

夏长义是刘桥镇任圩村建档立卡贫困户，妻子郑梅是一级肢体残疾，丧失劳动力。95岁的老母亲卧床不起，全家的重担落在了夏长义身上。为增加收入，夏长义种了3亩萝卜，丰收后销售出现困难。和

夏长义一样着急的，还有刘桥镇任圩村贫困户路玲芝。路玲芝的丈夫因意外瘫痪在床，平时需要人照顾。看着自家的萝卜丰收了，却没办法去集市卖，路玲芝心急如焚。

“每斤红萝卜3毛，青萝卜6毛，五元一袋！”任圩村帮扶干部得知情况后，纷纷发布信息，希望各界爱心人士帮助他们。朋友圈很快热闹起来，县有关部门、企业、爱心人士等不断打来电话，县扶贫局、县教育局、县农管局、县老年大学、刘桥镇食堂以及岳集、双堆学校食堂等纷纷伸出援手。不到两天时间，任圩村2万斤萝卜全部售出。

■责任编辑 穆军 视觉编辑 孙维维 校对 黄忠敏